

# 亂港黑手無凌駕法律特權 不容顛倒是非逃避罪責

警方昨日以涉嫌在去年8月及10月反修例遊行組織及參與非法集結、非法遊行等罪名，拘捕黎智英、李柱銘、區諾軒、梁國雄等人。香港是國際知名的法治之區，法律面前人人平等，無人可凌駕法律之上，是香港作為法治社會的最基本原則。黎智英、李柱銘等泛暴派黑手被繩之以法，正彰顯在香港無人可「免罪金牌」，犯法就要面對法律的制裁。泛暴派以「秋後算賬」、「政治拘捕」抹黑警方執法行動，完全是在顛倒是非、混淆視聽，企圖替黎智英、李柱銘等人推卸罪責，才是企圖以政治化手段破壞法治。

黎智英、李柱銘是泛暴派「大佬」，區諾軒、梁國雄、吳靄儀等人曾為前立法會議員、大律師，這夥人一向有恃無恐地組織、策劃、參與各種違法亂港行動。去年8月及10月反修例遊行，有人公然違反警方禁令，明目張膽組織及參與未經批准的集結、遊行，這些

行為全港市民有目共睹。如今警方根據調查所得的證據，嚴格按照相關法例行事，對有關人等採取拘捕行動，合法合情合理。

此次拘捕傳遞強烈的信號，就是向全社會宣示，不論是黎智英、李柱銘等反對派「大佬」，還是區諾軒、梁國雄、吳靄儀等亂港政棍、大狀，都沒有不受法律約束的特權，無人可凌駕法律，犯法就會被拘捕、被起訴。正如保安局發言人所指，在香港，法律面前人人平等，無人可以凌駕法律或犯了法而不需面對後果。如果有證據顯示任何人犯法，無論他/她是什麼身份或背景，都要面對法律制裁，無人可享有特權。警方必定會公平公正、不偏不倚地依法處理。

當然，反對派的秉性不僅知法犯法，更從不願承擔違法的責任。泛暴派立法會議員對於黎智英、李柱銘一千人等被捕，迫不及待跳出來替他們開脫刑責，以「當日遊行都是

和平進行」來掩飾他們的違法行為，更詆毀警方的執法行動，「政治秋後算賬」、「過制言論自由」、「製造寒蟬效應」之聲不絕於耳。這些同類事實、顛倒黑白的狡辯，更加突顯反對派漠視法治、逃避罪責，手段下流齷齪。

泛暴派組織、策劃、煽動違法遊行集會，一向叫囂「違法達義」，並以此誤導、迷惑市民尤其是年輕人走上違法暴力的歪路。修例風波嚴重衝擊香港良好法治，損害香港繁榮穩定，數以千計年輕人因違法而被捕被控，前途蒙污。為何現在黎智英、李柱銘等人被捕，要為違法行為理單，就狡辯是遭「政治拘捕」、「秋後算賬」，說好的「違法達義」呢？

更離譜的是，泛暴派還指責政府在全民抗疫期間，拘捕黎智英、李柱銘等人是「政治干擾抗疫」。全民抗疫和對違法亂港黑手嚴

正執法，根本是兩回事，互不相干，難道為了抗疫就可放棄法治，任由違法亂港黑手逍遙法外嗎？泛暴派把這兩件事混為一談，才是以政治干擾法治，把香港變成無法無天之地。

昨日，立法會財務委員會經過約18小時的審議後，終於通過第二輪「防疫抗疫基金」撥款。全港市民需要看清和記住的是，所有泛暴派議員都投了反對票。紓困濟民、共同抗疫是當前頭等大事，關乎社會和市民的重大利益，泛暴派議員連如此與市民息息相關的援助基金都反對，更加證明他們一意孤行糾纏政爭，為一黨一己的政治私利，完全不顧市民死活，不把市民利益放在心上。只有依法懲處違法的泛暴派，才能彰顯法治公義，排除政治干擾，讓立法會和全社會集中精力抗疫紓困，才能更有利於香港長治久安、穩健發展。

泛暴派頭頭參與及煽動違法，令香港在修例風波期間「烽煙處處」：反對暴力的商戶、市民和旅客被黑衣暴徒毀、毒打、私刑、焚毀，不但打殘了香港的經濟、令失業率大幅上升，更摧毀了港人的守法精神。不少年輕人被「洗腦」荼毒，截至今年3月中已有7,854人涉及修例風波被捕，未成年人佔17.5%，年紀最小僅11歲。建制派立法會議員昨日指出，黑暴的幕後推手被捕已是遲來的公義，公眾均期望警方嚴正執法，法院盡快進行聆訊，以彰顯法治，遏止黑暴禍害香港的下一代。

香港文匯報記者 文森、黃書蘭、杜思文

在「一眾泛暴派頭頭背後「撐腰」和煽動下，去年下半年幾乎每次非法集會遊行，黑衣魔都肆無忌憚逞暴，暴徒的惡行由最初擲水樽和雜物，變成投擲磚頭、鐵馬，再升級為投擲汽油彈、腐蝕性液體，甚至放箭、縱火、放炸彈，每每出動致命武器破壞社會治安，警方形容事件已發展成接近本土恐怖主義。

## 18歲以下暴衝被捕者 1376人

警察公共關係科在接受香港文匯報查詢時表示，自去年6月9日至上月19日，有7,854人在各區的示威活動中被捕。他們的年齡介乎11歲至84歲，涉及的罪名包括參與暴動、非法集結、襲擊至造成身體傷害、縱火、刑事毀壞、襲警、阻礙警務人員執行職務，及藏有攻擊性武器等，其中1,252人已被警方落案控告。

被捕者中不少更是心智未成熟的青少年，約四成，即3,219人為學生。整體被捕者中，18歲以下及16歲以下者分別有1,376人及547人（佔整體的17%及7%），當中分別有151人及45人被警方起訴。據了解，部分青年被「洗腦」致執迷不悔一再犯案，其中一名17歲涉案青年接連被捕七次。

## 蒸發過百億 推高失業率

黑暴令守法意識受損，荼毒年輕一代，更重創香港經濟，政府經濟顧問辦公室在今年1月曾發表經濟札記，指修例風波引發的暴力衝擊零售、餐飲、酒店及訪港旅遊行業受嚴重影響。透過比較政府統計處去年第二季和第三季的數據，粗略推算單是旅遊、消費、餐飲行業在去年第三季已經因為暴力衝擊而損失150億元，總額相當於2018年第三季本地生產總值的2%。香港失業率自去年6月至8月的2.9%，急升至今年1月的3.4%，如今還有疫情的雙重打擊，若黑暴再次活潑起來，本港經濟堪虞，市民生活將會更為艱難。

這些損失還未計算涉及暴力衝擊行為對整體經濟及投資氣氛的影響。美國傳統基金會早前發表「全球最自由經濟體」排名時亦提到，持續的政治和社

會動盪削弱香港作為全球營商最佳地點之一的地位，亦影響資金流入，香港今年的排名亦因而被新加坡「爬頭」，香港失去保持長達25年的「全球最自由經濟體」桂冠。

在15名泛暴派被警方拘捕後，民建聯立法會議員葛佩珊直言，多年來，黎智英、李柱銘等頭目「反中亂港」，推香港年輕人去「勇武攪炒」，犧牲他們充當政治棋子，是次被捕可謂大快人心，但不少市民都覺得這是遲來的拘捕，且仍有眾多被捕者未被檢控，公義仍未得到彰顯。她續說，一直不獲拘捕、檢控泛暴派頭頭已經形成「破窗效應」，令年輕人以為「違法達義」就可以為所欲為，無法無天、無須負責。她希望相關人等可以盡快提堂審訊，向社會發放正確訊息，即所謂「違法達義」並不可行，暴力不能解決問題。

工聯會立法會議員郭偉強表示，理解警方搜證需要時間，但公眾都期望涉及黑暴的調查及檢控能夠加快速度，讓年輕人知道違法需要承擔的後果及代價，不要以身試法。

新民主黨主席劉淑儀則強調，法律面前人人平等，無論是傳媒老闆、立法會議員、前議員、名人都無特權，相信檢控是基於證據，是否有罪將由獨立的法庭根據法律及事實裁決。

# 黑手黑暴毀港基 荼毒青年淪罪犯

## 政界冀續嚴正執法遏止禍害下一代



過百億損失 港人埋單



紅隧被毀 · 5,600萬元 (包括封閉期間的隧道費損失、維修費、政府提供免費渡輪服務等)



第三季旅遊、零售、餐飲業 · 150億元

遊客遭私刑。



修復行人路設施 · 2,500萬元 (包括修理逾52公里的欄桿及2.18萬平方米的路磚)  
維修740組交通燈 · 約4,000萬元  
港鐵設施被毀 · 5億元 (包括147個車站的修復費等)

修復政府建築物 (包括立法會大樓、理工大學等) · 21億元

被捕者當中 3,219人為學生。

# 勾外力架空中央 泛暴無免死金牌

梁振英：

香港文匯報訊 (記者 杜思文) 15名泛暴派「頭目」被捕，全國政協副主席梁振英在facebook發文，形容是次為泛暴「又煉爆」，批評泛暴派美善撐腰不斷「去中央化」，但泛暴不知反省、不會妥協，「煉爆之後，就要洗牌，甚至出局。」他並形容是次拘捕，重點是「要讓他們和他們的洋後台知道，他們沒有免死金牌」。外國企圖干預，最終也是不會得逞的。

梁振英在帖文中表示，玩紙牌遊戲會「爆煲」，是因為貪勝不知輸，不斷要牌，終於爆煲，爆煲之後手牌就一無所有。政治是妥協的藝術，但泛暴的出身是壓力團體，做事的方法就是不斷向政府加壓，不惜爆煲收場。

## 妄言兩辦無權 得寸進尺「煉爆」

他續說，2014年的政改，泛暴派堅決否定「提名委員會提名」，終於爆煲，香港人普選行政長官的希望從此變得渺茫，如果中央為香港進行二十三條立法，亦又是泛暴「煉

爆」的例證。梁振英直言，泛暴對爆煲沒有感覺，不會反省，因為兩敗俱傷是他們的DNA，因為爆煲可以讓他們繼續唱衰中央、唱衰香港，可以繼續收錢做反對派，可以證明「一國兩制」「失敗」。因此，20年來，泛暴不斷踩上心口，逐步「去中央化」，部分年輕泛暴更要「去中國化」。

他分析，泛暴有恃無恐，一是依靠他們口中的「國際戰線」，以為有英美撐腰，就可以無法無天，因此黎智英、李柱銘、陳日君、陳方安生和一眾泛暴政黨絡繹於途，徹底不顧政治倫理。二是妄想打經濟牌，以為香港對國家的經濟價值，就等於中央會無止境和無底線地容忍泛暴在香港和外地的胡作非為。

梁振英指出，泛暴貪勝不知輸，最近「輸」的例子越來越多。立法會內，郭榮鏗串同泛暴拉布，被「兩辦」譴責後，泛暴竟然繼續「煉」，將問題上升至「兩辦無權」的層面，結果又是爆煲，且在加大賭注後輸得更慘。立法會外，泛暴明言今年選舉如果取得過半

議席，會否決所有政府議案和撥款申請。他批評，泛暴經常引基本法，須知基本法是全國性法律，通過之前的1988年和1989年兩個草案都在全國各地各機關作廣泛諮詢，因此基本法代表了全國人民的廣泛共識和堅定決心。他反問，經過過去大半年發生的「去中央化」、「去中國化」、串通外部敵對勢力、侮辱國旗、揮舞外國旗、要求西方國家制裁香港，還有種種排斥內地人民的言行，「泛暴以為14億人沒有感受嗎？」

梁振英在另一帖文中續指，是次拘捕行動的重點，不是控罪輕重的問題，而是「要讓他們和他們的洋後台知道，他們沒有免死金牌」。

針對《蘋果日報》在報道是次事件時以「李柱銘吳靄儀首被捕 學者：兩人國際名料抵迴響」為標題，梁質疑道：「西方國家要干預香港的司法嗎？」同日，公民黨在聲明中稱警方是次的拘捕行動，「國際社會必然看在眼里，進一步損害香港的國際形象」云云，他就秒殺道：「沒用。」

# 市民挺警拘違法亂港者

香港文匯報訊

警方昨日拘捕黎智英、李柱銘等涉嫌組織及參與未經批准集結的10多位泛暴派首腦，市民均感到振奮。多個民間團體及個別市民先後到灣仔警總和多個警署門外為警方加油打氣，表達香港市民對警察嚴正執法、維護香港法治和安定的支持。

民間團體「香港政研會」及「愛國護港101」多名代表昨日下午自發到灣仔警察總部外，手持「出得嚟行，頂唔到嘅」、「泛民政棍，禍害青年」、「反中亂港，禍國殃民」等標語，及高叫「阿sir加油」、「支持警隊」等口號，表達對警方拘捕黎智英、李柱銘及李卓人等亂港者的支持。政研會主席鄧德成表示，由2014年的非法「佔中」至今，泛暴派一直在搞亂香港，此次到警總是要表達香港市民感謝他們拘捕多名亂港分子，維護了香港的法治和安定，並希望律政司可以了解到民間意見，盡快檢控有關人等。



「香港政研會」及「愛國護港101」支持警方拘捕黎智英等參與非法集會人士。

同日，分別有市民自發到九龍城警署和長沙灣警署門外，分別手持「感謝警察、守護香港」、「支持警察、嚴正執法」、「黑衣反中亂港、暴徒禍國殃民」、「力抗黑衣、感謝警察」等標語紙牌，高呼「蘋果煽動播毒，政棍禍害青年」等口號，並將鮮花和祝福卡送給警察，表達香港市民支持警察嚴正執法、守護香港。